

ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (FAQs)

- **Ποια είναι η διάρκεια σπουδών του τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων;**

Η διάρκεια σπουδών ανέρχεται σε τέσσερα έτη.

- **Πότε πρέπει να επιλέξω την κατεύθυνση προγράμματος σπουδών που θα ακολουθήσω για να πάρω το πτυχίο μου;**

Κατά τα δύο πρώτα έτη σπουδών το πρόγραμμα είναι κοινό για όλους τους φοιτητές. Στο τρίτο έτος σπουδών, οι φοιτητές καλούνται να επιλέξουν μεταξύ των ακόλουθων δύο κατευθύνσεων: 1) Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και 2) Μάρκετινγκ και Διοίκησης Λειτουργιών.

- **Τί είναι ο ηλεκτρονικός λογαριασμός και που χρησιμοποιείται;**

Ο ηλεκτρονικός λογαριασμός αποτελείται από το όνομα χρήστη (user name) και τον κωδικό πρόσβασης (password). Χρησιμοποιείται για την ταυτοποίηση στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες που σας παρέχονται είτε από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας είτε από άλλους φορείς. Το password που παρέχεται από το Πανεπιστήμιο χρησιμοποιείται στη δημιουργία και είσοδο του Πανεπιστημιακού λογαριασμού email. Για την είσοδο σε όλες τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες, όπως το students web (<https://services.uom.gr/unistudent/login.asp>), το compus (<http://compus.uom.gr/>), ο «ΕΥΔΟΞΟΣ» (δήλωση συγγραμμάτων) (<https://goo.gl/83ziVP>) και η «Ηλεκτρονική Υπηρεσία ακαδημαϊκής ταυτότητας» (<https://submit-academicid.minedu.gov.gr/>), χρησιμοποιείτε το password που θα αποκτήσετε αφού εισέλθετε στην υπηρεσία <https://uregister.uom.gr>

- **Πώς μπορώ να βρω βιβλιογραφία ώστε να εκπονήσω τις εργασίες που μου ανατίθενται από τους Καθηγητές μου στα πλαίσια των μαθημάτων;**

Οι Καθηγητές θα σας ενημερώσουν για τους τρόπους ανεύρεσης αξιόπιστων βιβλιογραφικών πηγών κατά τη διάρκεια των μαθημάτων. Πρόσβαση σε επιστημονικά περιοδικά και βιβλία –όπως και σε άλλες πηγές- παρέχεται τόσο δια ζώσης όσο και εξ' αποστάσεως από τη βιβλιοθήκη του πανεπιστημίου (<https://www.lib.uom.gr>).

- **Ποιες είναι οι ώρες λειτουργίας της Γραμματείας του Τμήματος;**

Η Γραμματεία λειτουργεί καθημερινά για την εξυπηρέτηση του κοινού κατά τις ώρες 11:30-13:00. Ηλεκτρονικά μπορείτε να επικοινωνείτε με τη Γραμματεία για οποιοδήποτε θέμα εκτός από αιτήσεις για έκδοση πιστοποιητικών στην ηλεκτρονική διεύθυνση basecr@uom.edu.gr χρησιμοποιώντας πάντα τον λογαριασμό email που σας έχει χορηγηθεί από το Πανεπιστήμιο. Όταν προσέρχεστε στη Γραμματεία για παραλαβή πιστοποιητικών ή

για οποιαδήποτε πληροφόρηση θα πρέπει να έχετε μαζί σας την ακαδημαϊκή ή την αστυνομική σας ταυτότητα.

- **Πως κάνω αίτηση για να λάβω πιστοποιητικό σπουδών;**

Αιτήσεις για έκδοση πιστοποιητικών πραγματοποιούνται μέσω της εφαρμογής students web. (<https://services.uom.gr/unistudent/login.asp>). Όταν η αίτηση που έχετε υποβάλλει ηλεκτρονικά προς τη Γραμματεία παύει να εμφανίζεται σε εκκρεμότητα, σημαίνει πως το πιστοποιητικό έχει εκδοθεί και μπορείτε να το παραλάβετε από τη Γραμματεία κατά τις ώρες εξυπηρέτησης. Σε περίπτωση αδυναμίας παραλαβής των πιστοποιητικών που έχετε αιτηθεί, μπορείτε στο πεδίο «σχόλια» να αναγράψετε το όνομα του ατόμου που θα παραλάβει το πιστοποιητικό ή τον αριθμό fax στον οποίο θέλετε να αποσταλεί ή την ταχυδρομική διεύθυνση που θέλετε να σας αποσταλεί. Η ταχυδρομική αποστολή γίνεται με χρέωση του φοιτητή. Εάν κάποιο πιστοποιητικό χρειάζεται να κατατεθεί σε υπηρεσία του εξωτερικού, θα πρέπει να διευκρινιστεί στις παρατηρήσεις «έκδοση για αρχές αλλοδαπής». Επίσης αν το πιστοποιητικό θα κατατεθεί στη στρατολογία, θα πρέπει αναγράφεται «για στρατολογική χρήση». Με απόφαση Συνέλευσης του Τμήματός μας έχετε δικαίωμα να κάνετε αίτηση τρεις (3) φορές σε κάθε ακαδημαϊκό έτος για την έκδοση πιστοποιητικού ή αναλυτικής βαθμολογίας. Τα πιστοποιητικά για το στεγαστικό επίδομα εκδίδονται μία (1) φορά ανά έτος κατόπιν αιτήσεώς σας. Το πλήθος των πιστοποιητικών που εκδίδονται δεν μπορεί να ξεπερνά τα δύο, καθώς σύμφωνα με το Ν. 4250/2014 όλες οι υπηρεσίες οφείλουν να αποδέχονται απλά και ευανάγνωστα φωτοαντίγραφα των πρωτοτύπων εγγράφων.

- **Που παρακολουθώ τις Ανακοινώσεις τις Γραμματείας;**

Ανακοινώσεις της Γραμματείας του Τμήματος μπορείτε να παρακολουθείτε στο σύνδεσμο του students web χωρίς να κάνετε χρήση των κωδικών πρόσβασης: <https://services.uom.gr/unistudent/events.asp?annType=1&mnuid=eventAnn&>.

Σας συμβουλεύουμε να παρακολουθείτε καθημερινά τις ανακοινώσεις στον συγκεκριμένο ιστότοπο γιατί μπορεί να αφορούν σε αναβολές στη διδασκαλία μαθημάτων, αλλαγές στην ώρα ή την αίθουσα διδασκαλίας κλπ. Επίσης ανακοινώσεις μπορείτε να παρακολουθείτε στις ανακοινώσεις της ιστοσελίδας του Τμήματος καθώς και στον κεντρικό πίνακα ανακοινώσεων της Γραμματείας.

- **Πότε και πως θα πρέπει να δηλώσω τα μαθήματα που θα παρακολουθήσω;**

Η δήλωση των μαθημάτων πραγματοποιείται δύο φορές σε κάθε ακαδημαϊκό έτος, δηλαδή στις αρχές του χειμερινού εξαμήνου και στις αρχές του εαρινού εξαμήνου. Με ανακοίνωση της Γραμματείας στο students web, θα ενημερωθείτε για την περίοδο δηλώσεων του τρέχοντος εξαμήνου. Εισέρχστε στο STUDENTS WEB (<https://services.uom.gr/unistudent/>) με τους κωδικούς που σας έχουν δοθεί. Με απόφαση της Κοσμητείας της Σχολής Επιστημών Διοίκησης Επιχειρήσεων, τα υποχρεωτικά μαθήματα σε κάθε ακαδημαϊκή

περίοδο θα δηλώνονται αυτόματα από τη Γραμματεία. Από το Ε΄ εξάμηνο σπουδών θα πρέπει να δηλώνετε οι ίδιοι τα μαθήματα επιλογής ανά εξάμηνο, καθώς και την κατεύθυνση που θα ακολουθήσετε: (α) Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων, ή (β) Μάρκετινγκ και Διοίκησης Λειτουργιών.

- **Που βρίσκω το πρόγραμμα διδασκαλίας;**

Το εβδομαδιαίο πρόγραμμα διδασκαλίας μαθημάτων θα το βρείτε στην ιστοσελίδα του Τμήματος ανοίγοντας τον φάκελο «Φοιτητικά Θέματα» και επιλέγοντας το αρχείο με τίτλο «Ωρολόγιο πρόγραμμα» ως εξής: <https://www.uom.gr/ba/orologio-programma-xeimerinoy-eksamhnoy-akad-etoys-2019-2020>

- **Που βρίσκω το Πρόγραμμα Σπουδών;**

Το πρόγραμμα σπουδών θα το βρείτε στην ιστοσελίδα του τμήματος επιλέγοντας το σύνδεσμο με τίτλο «Πρόγραμμα Σπουδών»: <https://www.uom.gr/ba/programma-spoydon>

- **Πως θα αποκτήσω τα βιβλία των μαθημάτων που παρακολουθώ;**

Κατά την ίδια περίπου περίοδο με τις δηλώσεις μαθημάτων, θα αναρτηθεί ανακοίνωση για τις δηλώσεις συγγραμμάτων. Η δήλωση συγγραμμάτων γίνεται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας EUDOXUS. Βρίσκετε το σύνδεσμο με μία απλή αναζήτηση στο google της λέξης EUDOXUS ή ως εξής: <https://goo.gl/83ziVP> Προσοχή, δηλώνετε συγγράμματα μόνο για τα μαθήματα που δηλώθηκαν στο τρέχον εξάμηνο. Καθ' όλη τη διάρκεια των σπουδών σας δικαιούστε να δηλώσετε και να παραλάβετε 52 συγγράμματα, όσα μαθήματα δηλαδή απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. Σε κάθε μάθημα διατίθενται δύο (2) συγγράμματα, επιλέγετε το ένα (1).

- **Παρέχεται στους φοιτητές του Τμήματος η δυνατότητα συμμετοχής στο πρόγραμμα Erasmus;**

Παρέχεται η συγκεκριμένη δυνατότητα και μπορείτε να αναζητήσετε σχετικές πληροφορίες στο γραφείο του προγράμματος Erasmus (<https://www.uom.gr/erasmus-office>).

- **Παρέχεται η δυνατότητα πρακτικής άσκησης στο Τμήμα;**

Ναι, παρέχεται η δυνατότητα πρακτικής άσκησης. Μπορείτε να αναζητήσετε σχετικές πληροφορίες στο γραφείο Πρακτικής Άσκησης (<https://www.uom.gr/practice-office>).

- **Υπάρχει σύνδεση του πανεπιστημίου με την αγορά εργασίας;**

Ναι, παρέχονται αντίστοιχες υπηρεσίες από το γραφείο διασύνδεσης (<https://www.uom.gr/career-office>).

- **Έχουν οι απόφοιτοι του Τμήματος δικαίωμα εγγραφής στο Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος;**

Ναι, οι απόφοιτοι του τμήματος μπορούν να εγγραφούν με τη λήψη του πτυχίου τους.

- **Παρέχονται υπηρεσίες συμβουλευτικής και στήριξης των φοιτητών;**

Ναι, παρέχονται αντίστοιχες υπηρεσίες από το Κέντρο Συμβουλευτικής και Στήριξης Φοιτητών (<https://www.uom.gr/student-support>).

- **Υπάρχει πρόβλεψη για την αποτελεσματικότερη κάλυψη των αναγκών των φοιτητών με αναπηρία;**

Υπάρχει πρόβλεψη και οι φοιτητές μπορούν να απευθυνθούν στη μονάδα προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας <https://www.uom.gr/accessibility>.

- **Μπορώ να συνεχίσω τις σπουδές μου στο Τμήμα και μετά τη λήψη του πτυχίου μου;**

Ναι, τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος θεραπεύουν σχεδόν το σύνολο των γνωστικών αντικειμένων της Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων. Επίσης, μετά την επιτυχή ολοκλήρωση ενός μεταπτυχιακού προγράμματος μπορεί κάποιος (εάν πληρούνται κάποιες προϋποθέσεις) να συνεχίσει με την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής και, κατόπιν, μεταδιδακτορικής έρευνας.